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Esenţa tematicii este că Kuhn creează acele concepte şi teorii a 

revoluţiilor ştiinţifice prin intermediul cărora se dezvoltă întreaga 

omenire şi anume crearea unui sistem de cunoştinţă duce la apariţia a noi 

comunităţi de savanţi cu o nouă viziune a lumii, cu noile probleme şi 

metode specifice de rezolvare a lor. 
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    Lumea Drepturilor e o Lume a ta, deoarece tu eşti Om, iar Drepturile 

sunt ale tuturor oamenilor. Dacă vei privi atent în jur vei observa, că 

oamenii sunt foarte diferiţi: mici si mari, puternici si slabi, femei si 

barbati, negri si albi, tineri si batrini, maturi si copii, dar noi toţi suntem 

locuitori ai planetei Pămînt.Toţi oamenii iubesc şi apreciază libertatea -

posibilitatea de a face ce doreşti. Cum să facem aşa ca realizîndu-ne 

propriile dorinţe să nu încălcăm liniştea şi pacea altora? Cum să facem 

aşa ca comunitatea umană să nu se asemene unei jungle, unde cel 

puternic este întotdeauna drept, iar cel mic şi slab este tot timpul 

nedreptăţit? Pentru ca acest lucru să nu se întîmple oamenii după 

experienţe de milenii, s-au învăţat să-şi reglementeze relaţiile prin 

intermediul legilor, regulilor obligatorii pentru toţi. Astăzi omenirea 

posedă o mulţime impresionantă de documente menite să protejeze 

Drepturile Omului.  
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Ştim cu totii ca Uniunea Europeană este „fondată pe valorile 

respectului pentru demnitatea umană, libertate, democraţie, egalitate, 

domnia legii şi respectul pentru drepturile omului şi integrarea europeană 

se bazează anume pe drept. În privinţa dreptului, a legilor, care sunt 

unice pentru toţi, nu există şi nu pot exista excepţii, aşa încît să avem 

unele legi pentru unii şi altele pentru alţii. 

În filosofia grecească antică s-a dezvoltat ideea egalităţii tuturor 

oamenilor, ideea dreptului natural de care beneficiază toţi oamenii. 

Romanii ramîn în istorie în deosebi în vocaţie de cuceritori, buni militari 

şi cei care au formulat idei legate de stat şi drept. Grecia a dezvoltat 

filozofia, romanii rămîn în patrimoniu universal prin dezvoltarea 

deosebită a dreptului. 

Dreptul natural, a devenit proeminent în timpul Iluminismului, cu 

filosofii, cum ar fi: faimosul filosof englez John Locke care ne afirma: 

‗‘Cine încalcă legea şi ştirbeşte din drepturile poporului, se pune în stare  

de război cu acesta, şi revoluţia este în acest caz o armă de apărare.‘‘ 

Primul scoţian filosof remarcabil Francis Hutcheson opina: „fericire 

pentru un număr cât mai mare de indivizi‖. Acest context arată 

importanţa unificării europene. Jean-Jacques Burlamaqui este un 

precursor inspirat al lui Montesquieu care spune că: ―pentru a nu se putea 

face abuz de putere trebuie ca prin dispunerea lucrurilor, puterea să 

sancţioneze puterea‖. 

Din această fundaţie modernă mişcarea pentru drepturile omului 

apărut în a doua jumătate a secolului al XX-lea. „Toate fiinţele umane se 

nasc libere şi egale în demnitate şi în drepturi. Ele sunt înzestrate cu 

raţiune şi conştiinţa şi trebuie să se comporte unele faţă de altele în 

spiritul fraternităţii.”  

Pentru că noi – comunitatea umana să nu se asemene unei jungle, au 

fost fondate convenţii internaţionale privind drepturile omului, care le 

apară şi le pune în valoare. Rolul dominant în promovarea şi 

supravegherea drepturilor omului în spaţiul european îl are Consiliul 

Europei, cu documentul de bază Convenţia Europeană a Drepturilor 

Omului. Semnatăla Roma la 4 noiembrie 1950, Convenţia a intrat în 

vigoare în 1953.  

Carta Drepturilor Fundamentale a UE a fost proclamată la data de 7 

decembrie 2000, în cadrul Consiliului European de la Nisa. Preambulul 

Cartei prezintă hotărârea statelor membre de a împărtăţi „un viitor paşnic  

întemeiat pe valori comune‖. 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Iluminism
http://ro.wikipedia.org/wiki/Consiliul_European
http://ro.wikipedia.org/wiki/Nisa
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Carta Sociala Europeana reprezintă echivalentul Convenţiei Europene 

a Drepturilor Omului in domeniul protecţiei drepturilor sociale şi 

economice. Carta revizuită în 1996 consolidează principiul egalităţii între 

sexe şi recunoaşte alte drepturi, cum ar fi dreptul la o locuinţă decentă.  

    Conventia Europeana pentru Protecţia Minorităţilor este primul 

instrument multilateral, obligatoriu din punct de vedere juridic, care 

protejează minorităţile naţionale în general. Convenţia stabileşte 

principiile ce trebuie respectate: egalitatea în faţa legii, adoptarea 

măsurilor care vizează: păstrarea şi punerea în valoare a diferitelor 

culturi, protejarea identităţilor, religiilor, protejarea limbilor. 

Astfel, Art. 49 al Tratatului Uniunii Europene precizează că accesul la 

Uniune e deschis doar statelor care respectă prevederile Art. 6(I) UE este 

fondatăpe principiile libertăţii, democraţiei, respectării drepturilor omului 

şi a libertăţilor fundamentale, precum şi a statului de drept. În 

conformitate cu acelea şi prevederi, Uniunea respectă drepturile 

fundamentale aşa cum sunt ele garantate de Convenţia Europeană a 

Drepturilor Omului (...) şi care se angajează in protecţia drepturilor 

omului. 

Fiecare din noi a avut parte măcar o data în viaţă de a se afla în situaţii 

neplăcute după care a depus plîngere. Dar din păcate acele plîngeri oricît 

de ‗‘frumoase‘‘ nu ar fi, la ele nu se uită nici cu ochiul şi ramîn acolo 

undeva uitate şi nimeni nu trage răspundere pentru asta.  

Dar ce vedem noi în celelalte ţări ca pentru sistematizarea procedurii 

plângerilor în materia drepturilor omului provenite din statele membre 

ale Consiliului Europei a fost creată Curtea Europeana a Drepturilor 

Omului. Orice persoană poate, în anumite condiţii, să depună o plingere 

la Curtea Europeană a Drepturilor Omului. Pentru ca o plingere să fie 

declarată admisă, solicitantul trebuie să dovedească epuizarea tuturor 

recursurilor efective in ţara în care pretinsa încălcare a fost comisă şi să 

depună plîngerea la Curte într-un termen de maximum 6 luni. În  cazul în 

care o plingere este declarată admisibilă, Curtea Europeană a Drepturilor 

Omului incurajează părţile să ajungă la o înţelegere amiabilă. Dacă acest 

lucru nu este posibil, cazul este examinat într-o şedinţă publică. Curtea 

îşi poate desfăşura activitatea printr-o Cameră de 7 judecători. 

Ştiaţi că de-abia în 1957 prin Tratatul de la Roma femeia a avut 

dreptul de a primi aceeaşi suma de bani ca şi barbatul? Dar şi astăzi 

putem observa cu uşurinţă emancipată şi modernă femeie americană 

acceptată în toate domeniile de activitate, în timp ce umila femeie din 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Drepturile_omului
http://ro.wikipedia.org/wiki/Consiliul_Europei
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China ramîne in continuare o unealta în asprul sistem comunist chinez: 

ca mama, ea îşi vede copilul omorat pentru ca a depaşit planul familial 

sau este fortata să avorteze conform politicii de control a naşterii 

adoptată de către guvernul chinez. 

 

Am dreptul Să îmi cunosc DREPTURILE şi Să-mi le respecte cei din jur. 

                       Dar să nu uităm că pe lînga drepturi mai avem şi 

OBLIGAŢII! Obligaţia de a fi un cetăţean educat. 

 
 

 

REPUBLICA MOLDOVA - ÎNTRE UNIUNEA                                      

EUROPEANĂ ŞI UNIUNEA VAMALĂ 

 

Slobozian Victoria FFT-131, FTMIA, UTM 

Conducător ştiinţific: l. super. Vetrila A. 

                                                                                                         

    O tema foarte fierbinte şi actuală este Care e calea cea corectă spre o 

viaţă mai bună, Uniunea Europenă sau Uniunea Vamală. Deci să găsim 

răspunsul împreună! 

 

    Uniunea Europeană. 

Uniunea Europeană - este o uniune economică şi politică, dezvoltată în 

Europa, ce este compusă din 28 state. Originile Uniunii Europene se trag 

de la Comunitatea Europeană a Cărbunelui şi Oţelului (CECO) şi din 

Comunitatea Economică Europeană (CEE), formată din şase state în 

1958. În anii următori Uniunea Europeană s-a lărgit prin aderarea unor 

noi state membre şi şi-a crescut puterea prin adăugarea de domenii 

economice, sociale şi politice în abilităţile sale. Tratatul de la Maastricht 

a înfiinţat Uniunea Europeană sub prezenta denumire în 1993. Ultima 

amendare a bazelor constituţionale ale UE a fost Tratatul de la Lisabona, 

care a intrat în vigoare la 1 decembrie 2009.  

    Uniunea Vamală. 

Uniunea Vamală Rusia-Belarus-Kazahstan - este o uniune vamală între 

ţările membre ale EurAsEC: Rusia, Belarus şi Kazahstan, o formă de 

integrare economică care defineşte un spaţiu vamal unic în interiorul 

căruia s-au anulat taxele vamale la comerţul reciproc şi s-a introdus un 

sistem uniform de taxare a importurilor. 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Europa
http://ro.wikipedia.org/wiki/Comunitatea_European%C4%83_a_C%C4%83rbunelui_%C8%99i_O%C8%9Belului
http://ro.wikipedia.org/wiki/Comunitatea_European%C4%83_a_C%C4%83rbunelui_%C8%99i_O%C8%9Belului
http://ro.wikipedia.org/wiki/Comunitatea_Economic%C4%83_European%C4%83
http://ro.wikipedia.org/wiki/Tratatul_de_la_Maastricht
http://ro.wikipedia.org/wiki/Tratatul_de_la_Lisabona
http://ro.wikipedia.org/wiki/EurAsEC
http://ro.wikipedia.org/wiki/Rusia
http://ro.wikipedia.org/wiki/Belarus
http://ro.wikipedia.org/wiki/Kazahstan



